

新华社北京12月16日电(记者刘欢)国家主席习近平16日下午在中南海瀛台会见了来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥,听取了她对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平说,即将过去的这一年,是香港回归祖国以来局面最为严峻复杂的一年。面对各种困难和压力,你坚守“一国两制”原则底线,依法施政,恪尽职守,做了大量艰苦工作。你还带领特别行政区

政府积极回应社会关切,采取一系列政策措施扶助企业、纾缓民困,认真研究解决社会深层次矛盾和问题。对你在香港非常时期显示出的勇气和担当,中央是充分肯定的。

习近平强调,11月14日我在巴西出席金砖国家领导人第11次会晤期间发表讲话,表明了中央对香港局势的基本立场和态度。我们维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两

制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

习近平表示,我们将继续坚定支持你带领香港特别行政区政府依法施政,坚定支持香港警方严正执法,坚定支持爱国爱港力量,并希望香港社会各界人士团结一致,共同推动香港发展重回正轨。

韩正、丁薛祥、杨洁篪、郭声琨、尤权等参加了会见。

## 习近平会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表

新华社北京12月16日电(记者邹伟王琦)全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会16日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表,向他们表示热烈祝贺,希望他们珍惜光荣历史、永葆政治本色,继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见。

上午10时,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希参加会见,并在表彰大会上讲话。他说,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记关于老干部工作系列重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记老同志历史功绩,大力传承老同志崇高精神,学习弘扬离退休干部先进集体和先进个人事迹,激励广大党员老干部不忘初心、牢记使命,立足本职、建功立业。

大会表彰了150个离退休干部先进集体和450位先进个人。上海市浦东新区上钢新村街道“两弹一星”爱国主义教育基地党支部书记陈福良、湖北省军区武汉第二离职干部休养所离休干部马旭、黑龙江省公安厅退休干部崔道植分别在大会上作了发言。

丁薛祥、许其亮、胡春华和中央军委委员苗华参加会见。



12月16日,党和国家领导人习近平、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表。

新华社记者 饶爱民 摄

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队安全管理条例》

自二〇二〇年一月一日起施行

新华社北京12月16日电(记者刘济美)中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队安全管理条例》,自2020年1月1日起施行。

新修订的《军队安全管理条例》,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻军委主席负责制,着眼实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队,聚焦备战打仗,坚持问题导向,坚持预防为主,坚持全面从严,坚持安全发展,创新安全管理制度规范,对于进一步加强我军安全管理,规范官兵安全行为,促进部队全面建设,具有重要现实意义。

新修订的《军队安全管理条例》共15章139条,着眼构建形成中央军委统一领导下归口统筹、分工负责、界面清晰的领导管理体制,强化为战抓管鲜明导向,明确了安全教育、安全训练的主要内容和组织方法,规范了安全基础设施建设、安全分析预测、安全风险评估和检查、安全监管的具体要求和主要内容,并对事故等级分类和事故应急处置、调查处理、责任追究等内容进行了规范统一;立足部队安全管理新实践,健全完善多项安全管理制度,为防范和化解各类安全风险隐患,提高军队安全管理的专业化、精细化、科学化水平提供制度保证。

## “绣花书记”色庆尼玛：“飞针走线”绣出小康新画卷

本报记者 汪纯

### 打好精准脱贫攻坚战

“色庆尼玛有一双巧手,能绣出一幅好花。”在日喀则市仲巴县,不少人家中精美的藏毯、藏袍、藏靴都是出自色庆尼玛之手。作为偏吉乡多平村第一书记,色庆尼玛“绣花书记”的外号远近闻名。在近年精准扶贫、精准脱贫工作中,色庆尼玛用自己的“绣花功夫”,“绣”出了精美的“党建之花”“产业之花”“文明之花”,“绣”出了多平村的小康新画卷。

色庆尼玛何许人也?在多平村传统民族手工缝制专业合作社,记者见到了这位“绣花书记”:人高马大,面庞黝黑,《水浒传》中人物李逵倒有几分神似。

俗话说:“李逵绣花,力不从心。”但色庆尼玛从15岁就开始学做藏毯,用一股子认真劲,硬是一步步练出了“三心”:下针前,胸有成竹的信心;进针时,落点精准的细心;走针中,久久为功的耐心。平时,遇上村里有谁家需要做衣服的,色庆尼玛得知后总会义务帮忙;在村里的各项工作中,他总是冲在最前面。这份热心和责任心竖起

了他在村民心中的口碑。1993年他当选为村支书,2013年,他凭着自己的努力,转为乡里的公务员,被偏吉乡党委选派到多平村担任第一书记至今。

多平村与尼泊尔接壤,平均海拔4500米以上,全村106户398人中,建档立卡贫困户就达35户107人。面对贫中之贫、困中之困,色庆尼玛使出了拿手的“绣花功夫”。“只有胸中有全局,眼睛盯关键,才能‘下针’到最正确的地方。”在色庆尼玛看来,全局就是党的大政方针和村情村貌,关键就是基层党建。他带领村“两委”和全体党员认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,挨家挨户分析致贫原因,宣传和落实扶贫政策。

“把准脉”后就是“开药方”。2016年,色庆尼玛根据多平村的地理位置、资源禀赋、群众意愿、边贸需求,牵头组建了偏吉乡多平村传统民族手工缝制专业合作社。为了使合作社发展走上正轨,提升多平村的产业“造血”功能,色庆尼玛带上铺盖,吃住合作社,兼职当起了“裁缝师傅”,手把手教社员如何缝制手工艺品。功夫不负有心人,2018年合作社实现收入42万元,解决群众就业18人,其中8人为贫困户。

(下转第三版)

## 奋力完成好明年经济工作重点任务

### ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

2020年,我们将如期实现第一个百年奋斗目标,并为实现第二个百年奋斗目标打好基础,这既是决胜期,也是攻坚期。做好明年经济工作,完成好重点任务,十分重要。

中央经济工作会议着眼确保全面建成小康社会,明确提出了明年经济工作必须抓好的重点任务,为我们继续抓重点、补短板、强弱项,创造得到人民认可、经得起历史检验的实绩,兑现党向人民、向历史作出的庄严承诺,指明了努力方向、提供了工作遵循。

完成好明年经济工作重点任务,就要解决“怎么看”的问题。实现第一个百年奋斗目标进而为实现第二个百年奋斗目标而努力,必须保持经济社会发展良好势头。精准脱贫、污染防治等事关全面建成小康社会的成色,必须坚决打好三大攻坚战。全面建成小康社会要体现在人民生活改善上,必须确保民生特别是困难群众基本生活

得到有效保障和改善。实现明年经济社会发展预期目标并不轻松,必须坚持稳字当头,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。新时代推动经济社会发展,必须坚持改革开放为动力,着力推动高质量发展,深化经济体制改革。面对风险挑战,必须集中精力做好自己的事,真正做到“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。

完成好明年经济工作重点任务,就要解决“怎么办”的问题。要紧紧扭住新发展理念推动发展,把注意力集中到解决各种不平衡不充分的问题上。要确保脱贫攻坚任务如期全面完成,确保实现污染防治攻坚战阶段性目标,坚决守住不发生系统性风险的底线。要围绕民生大事难事急事,精准发力、补上短板,做好关键节点、困难人群的基本生活保障。要提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性,运用好逆周期调节

工具。要坚持巩固、增强、提升、畅通的方针,以创新驱动和改革开放为两个轮子,加快现代化经济体系建设。要坚持和完善社会主义基本经济制度,加快建设高标准市场体系。要全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定。

确保全面建成小康社会圆满收官,意味着中华民族千年愿景、亿万人民的共同期盼将变为现实,中华民族伟大复兴的中国梦将迈出关键一步。这在中华民族发展史上具有重大意义,在世界历史、人类社会发展史上也具有重大意义。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全力以赴完成好明年经济工作重点任务,确保如期实现全面建成小康社会目标,创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩,在新征程上书写更新更美的篇章。

(新华社北京12月16日电)

## 拉萨惠民牦牛肉开卖

本报拉萨12月16日讯(记者 裴聪 格桑伦珠)16日上午,为期5天的2019年拉萨市牦牛肉惠民上市活动在拉萨市会展中心广场正式启动。此次惠民活动,当雄县、林周县、墨竹工卡县、达孜区和尼木县共调运35万斤本地优质牦牛肉和1.7万斤藏系绵羊肉,采取惠民价销售(牛前腿29元/斤、牛后腿34元/斤,羊肉32元/斤),以政府补贴的方式让利于拉萨广大市民。为保证全市困难群众能买得起惠民牦牛肉,前腿牦牛肉让利价27元/斤、后腿牦牛肉让利价32元/斤。

同时,拉萨市还组织当雄县、墨竹工卡县、达孜区等农畜产品加工企业(合作社)现场销售藏鸡蛋、糌粑、牦牛肉罐头、青稞啤酒等拉萨特色农畜产品,保障广大市民对本地特色农畜产品的需求,有效平抑拉萨市农畜产品市场价格。

“今年是拉萨市第三次举行牦牛肉惠民上市活动,主要目的是深入贯彻落实党的十九届四中全会精神和自治区党委政府、市委市政府关于大力发展牦牛产业的系列决策部署,结合主题教育,努力践行新时代的使命和担当,全力推进农牧业供给侧结构性改革,坚持让利于民,互惠互利的原则,帮助解决农牧民牦牛肉销售难和市民买肉难、买肉贵的问题,切实做好保供稳价。”拉萨市副市长扎西白珍在销售现场表示。

### 今日导读

## 就近就便就业,这个村做到了

### ——八宿县“就业模范村”见闻

■五版 动态西藏

## 让濠江莲花绽放更绚丽色彩

### ——写在澳门回归祖国20周年之际

任仲平

(一)“小小一朵莲花,背靠伟大的胸膛,浮沉顺逆分享甘苦;住在同一个家,牵着手彼此并肩开创,互相守望朝着同一方向……”回归祖国20周年之际,澳门500名各界代表参与制作的主题曲《莲成一家》,唱出对这座城市的珍惜与热爱,唱出对伟大祖国的骄傲与自豪。

歌声穿越时光。20年前,一句“请叫我的乳名,叫我一声‘澳门!’”,曾让多少人潸然泪下。1999年12月20日零时,在雄壮的《义勇军进行曲》中,五星红旗和澳门特区

区旗冉冉升起,阔别已久的澳门回到祖国的怀抱,这是继香港回归后,祖国统一大业进程中又一个历史丰碑。伴随着新千年的曙光,澳门迎来了一个崭新的纪元。

从空中俯瞰,澳门半岛宛如一朵莲花,伸展在万顷碧波之上。20年来,濠江流彩,莲花盛开,澳门在传承中成长,在创造中发展。1999年到2019年,澳门经济快速增长、民生持续改善、社会稳定和谐,“一国两制”在这里成功实践,“盛世莲花”向着世界绽放。

“回归祖国20年来,澳门发展日新月异,

澳门同胞工作生活越来越好。”习近平主席高度评价澳门“向世界展示了具有澳门特色的‘一国两制’成功实践”。数百年沧桑,二十载巨变。澳门的实践雄辩地证明——“‘一国两制’是完全行得通、办得到、得人心的”!

(二)曾经,澳门是一个等待回家的游子。数百年来,激荡的历史、变幻的命运,在这里留下深深的烙印。有澳门诗人在一首名为《流动岛》的诗中,充满感伤地写道:“流动的水和岛上,无数慌张的眼神,描绘着海浪的

泪痕”,写尽了游子命运悲浮不定时的不安。

今天,站在澳门西望洋山上远眺,只见高楼林立、长虹卧波,入夜则流光溢彩、灯火通明。时间是一支如椽巨笔,记录着“像一只棋子跌出棋盘的边缘”的昨天,也刻画出“物换星移幸福从此登岸”的今天。

20年意气风发,日新月异,濠江故事精彩纷呈。难忘回归前夕的慈云密布,澳门连续4年经济负增长,1999年入境游客不足800万人次,失业率高达6.4%。

(下转第三版)